

[首页](#) | [基地概况](#) | [中心通知](#) | [中心讯息](#) | [学界信息](#) | [法治动态](#) | [学术论文](#) | [法谚法语](#) | [净月书屋](#) | [人才培养](#) | [招生信息](#)

[学界信息](#)

您的位置>>首页>> 学界信息 > 阅读正文

学界信息

搜索

## 第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

管理员 发表于：2014-08-18 23:32 点击：650

8月15日上午，第九届中国法学家论坛征文终评会在中国法学会机关多功能厅举行。中国法学会副会长、学术委员会副主任，中国社会科学院学部委员、法学研究所所长李林研究员讲话。终评会由中央政法委员会宣教室主任查庆九教授和中国法学会研究部主任李仕春教授共同主持。



### 第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

#### 第九届中国法学家论坛征文终评会现场

中国法学会高度重视本次征文活动和评审工作，成立了终评专家委员会。中国法学会副会长、学术委员会副主任，中国社会科学院学部委员、法学研究所所长李林研究员受中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平同志的委托，担任评审委员会主席。评审委员会成员由来自中央政法部门和法学院所的14位著名法学专家组成，分别是中央政法委员会宣教室主任查庆九教授，最高人民法院司法改革办公室副主任蒋惠岭教授，最高人民法院环境资源审判庭副庭长林文学教授，最高人民法院司法改革领导小组办公室原主任张智辉教授，最高人民检察院检察理论研究所所长王守安研究员，中国法学会学术委员会委员、《中国法学》总编辑、中国人民大学法学院张新宝教授，中国法学会学术委员会委员、国家行政学院法学部主任胡建淼教授，北京大学法学院刘凯湘教授，北京大学法治研究中心主任、北京大学法学院强世功教授，清华大学法学院王亚新教授，中国社会科学院法学研究所王敏远研究员，中国社会科学院法学研究所周汉华研究员，中国政法大学民商经济法学院曹明德教授，北京师范大学刑事法律科学研究院副院长宋英辉教授。中国法学会研究部主任李仕春教授任评审委员会秘书长。



### 第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

#### 终评全体专家合影

李林副会长首先代表陈冀平书记对各位专家的到来表示衷心感谢，感谢各位专家对中国法学会工作的长期支持。李林副会长指出，“中国法学家论坛”是中国法学会最高学术论坛，自2005年启动以来，已经成功举办了八届。论坛以推进依法治国、建设法治国家为目标，围绕法治建设重大课题展开研究讨论，形成了高端、前沿、权威的鲜明特色，在全国尤其是法学界有着重要影响，受到社会各界广泛关注和好评。本届论坛以习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神为指导，紧紧围绕全面深化改革的总目标，以“全面深化改革”为主题，集中讨论如何在全面深化改革中推进法治中国建设，如何运用法治引领和推动各项改革，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供法学理论和法律对策支持，并开展了面向全国的主题征文活动。本次主题征文活动得到了政法部门和广大法学法律工作者的积极响应，共征集有效论文1391篇。经过15位优秀专家学者的电子匿名评审，从全部有效稿件中评选出340篇

论文入围今天的集中书面评审环节，也就是终评环节。这个环节要从入围的这340篇论文中遴选和确定一等奖15篇，二等奖30篇和优秀奖60篇作品，总共105篇，不足征集论文总数的8%。论坛组委会在定于九月初隆重举行的第九届中国法学家论坛上，将会对获奖作者进行颁奖，并邀请部分优秀论文的作者进行会议交流。为了确保评审的公信力，征文评奖办法，评审专家和拟获奖论文名单均在“中国法学会网”、“中国法学创新网”即时公布。今天的终评会既是主题征文活动的核心环节，也是本届论坛的重要环节，请各位专家坚持客观公正的原则，为本届论坛遴选优秀的研究成果，为国家发现优秀的法学法律人才。



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**李林副会长讲话**



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**查庆九主任和李仕春主任共同主持**

之后，评审专家对终评办法进行了讨论。中国法学会法律信息部副主任王伟国研究员宣读了《第九届中国法学家论坛征文终评办法》，专家们认为《办法》的内容特别是评审程序严谨可行，最后鼓掌通过了该评审办法。



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**吕兴焕副主任宣读《终评专家承诺书》；王伟国副主任宣读《终评办法》**

为保证评审工作的公正性与严肃性，终评办法要求评审专家签署评审承诺书，保证公平地对待每一篇参评论文。中国法学会法律信息部副主任吕兴焕研究员宣读了专家承诺书的内容，全体评审专家一致表示认同并在承诺书上郑重地签下自己的名字。



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**评审专家在承诺书上庄重签字**

15位专家分为5组，每组3名专家，每组论文的选题与评审专家的研究领域相对应。在评审的第一阶段，每位专家从选题是否具有较大价值、论证是否有理有据、结论是否成立或者对策建议是否可行、文字表述是否准确流畅、是否属于新近成果等方面对论文进行单独打分。



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**分组评审实况**

完成各自打分后，评审专家开始小组讨论。同组专家结合评审标准充分且坦诚地交换意见，对拟获奖论文进行重点讨论，其中不乏针锋相对的意见。历时两个多小时，每一小组终于推出各组一、二等奖和优秀奖论文的推荐名单。

在 各组推荐名单的基础上，评审委员会进行了集中讨论。专家表示，进入终评会的论文的水平普遍较高，大家也进行了认真评审，对于汇总结果予以认可，并签名确认。最终推荐拟获奖论文105篇，其中：一等奖论文15篇、二等奖论文30篇，优秀奖60篇，占有效稿件总数（1391篇）的7.55%。



第九届中国法学家论坛征文终评会顺利举行

**专家签字确认评审结果**

中国法学家论坛坚决反对学术不端行为，倡导学术纯净和科研诚信。论坛组委会委托中国法学会法律信息部将对拟获奖论文逐一进行针对学术不端的检测，对经人工复查不能排除严重抄袭嫌疑的论文予以剔除。终评结果将于近日在“中国法学会网”、“中国法学创新网”上进行公示。

至此，历时4个月征稿的第九届中国法学家论坛征文活动，已接近尾声。

中国法学家论坛由中国法学会研究部负责。本届论坛主题征文活动得到了法律信息部的大力支持。参加本次评审会的有中国法学会研究部学术组织处

王小红调研员，中国法学会法律信息部周杨副处长、强梅梅副研究员、陈谦信副研究员、姚国艳副研究员、刘灿华助理研究员、陈燕助理研究员、刘金瑞助理研究员和王丽娟、付茂鲁、孙云霄、肖志威、敖婷婷、罗文佳（实习生）等同志。

来源：中国法学会网

© 2009-2018 吉林大学理论法学研究中心版权所有 请勿侵权 吉ICP备06002985号-2

地址：中国吉林省长春市前进大街2699号吉林大学理论法学研究中心 邮编：130012 电话：0431-85166329 Power by leeyc